
QUADRO SINOTTICO DELLE NUOVE IPOTESI DI INCOMPATIBILITA’ DEI 
GIUDICI TRIBUTARI

(nuovo art. 8 D.Lgs. n. 545 del 31/12/1992)

N. IPOTESI CONDIZIONE PERSONALE O 
PROFESSIONALE

GIUDICI C.T. 
PROV.LE 

(I° GRADO)

GIUDICI C.T. REG.LE 
(APPELLO)

NOTE
COMPARATIVE

1 Iscritti in albi professionali che 
esercitano, anche in forma non 
individuale, le attività di cui ai 

nn. 5-6-7-8-9-10
(Art. 12 D.Lgs. n. 546/92)

NO NO NESSUNA
DIFFERENZA

2 Iscritti in elenchi che esercitano, 
anche in forma non individuale, 
le attività di cui ai nn. 5-6-7-8-9-

10
(Art. 12 D.Lgs. n. 546/92)

NO NO NESSUNA 
DIFFERENZA
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3 Iscritti in ruoli che esercitano, 
anche in forma non individuale, 
le attività di cui ai nn. 5-6-7-8-9-

10
(Art. 12 D.Lgs. n. 546/92)

NO NO NESSUNA
DIFFERENZA

4 Personale dipendente che 
esercita, anche in forma non 

individuale, le attività di cui ai 
nn. 5-6-7-8-9-10

(Art. 12 D.Lgs. n. 546/92)

NO NO NESSUNA 
DIFFERENZA

5 Consulenza tributaria anche 
saltuaria o accessoria

NO NO NESSUNA 
DIFFERENZA

6 Tenuta scritture contabili anche 
saltuaria o accessoria

NO NO NESSUNA 
DIFFERENZA

7 Redazione bilanci anche saltuaria 
o accessoria

NO NO NESSUNA 
DIFFERENZA

8 Consulenza a qualsiasi titolo 
anche saltuaria o accessoria

NO NO NESSUNA
DIFFERENZA

9 Assistenza o rappresentanza 
presso uffici fiscali anche 

saltuaria o accessoria

NO NO NESSUNA
DIFFERENZA

10 Assistenza o rappresentanza 
presso Commissioni Tributarie 

anche saltuaria o accessoria

NO NO NESSUNA
DIFFERENZA

11 Chi ha il coniuge o convivente 
iscritto in albo professionale che 
esercita le attività di cui ai nn. 5-

6-7-8-9-10

NO
Nella Regione e 
nelle Province 

confinanti

NO
Nella Regione o 

nelle Regioni 
confinanti

DIFFERENZA
TERRITORIALE

12 Chi ha parenti fino al secondo 
grado iscritti in albi professionali 
che esercitano le attività di cui ai 

nn. 5-6-7-8-9-10

NO
Nella Regione e 
nelle Province 

confinanti

NO
Nella Regione o 

nelle Regioni 
confinanti

DIFFERENZA
TERRITORIALE
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13 Chi ha affini in primo grado 
iscritti in albi professionali che 

esercitano le attività di cui ai nn. 
5-6-7-8-9-10

NO
Nella Regione e 
nelle Province 

confinanti

NO
Nella Regione o 

nelle Regioni 
confinanti

DIFFERENZA
TERRITORIALE

14 Chi ha il coniuge o convivente 
iscritto in albo professionale che 
non esercita le attività di cui ai 

nn. 5-6-7-8-9-10

SI NO
Nella Regione o 

nelle Regioni 
confinanti

DIFFERENZA 
CON I GIUDICI 
DI I° GRADO

15 Chi ha parenti fino al secondo 
grado iscritti in albi professionali 
che non esercitano le attività di 

cui ai nn. 5-6-7-8-9-10

SI NO
Nella Regione o 

nelle Regioni 
confinanti

DIFFERENZA 
CON I GIUDICI 
DI I° GRADO

16 Chi ha affini in primo grado 
iscritti in albi professionali che 

non esercitano le attività di cui ai 
nn. 5-6-7-8-9-10

SI NO
Nella Regione o 

nelle Regioni 
confinanti

DIFFERENZA 
CON I GIUDICI 
DI I° GRADO

17 Chi ha coniuge o convivente non 
iscritto in albo professionale 
nelle ipotesi nn. 5-6-7-8-9-10

SI 
(ASSURDO!)

NO
Nella Regione o 

nelle Regioni 
confinanti

ASSURDA
DIFFERENZA

18 Chi ha parenti fino al secondo 
grado non iscritti in albi 

professionali nelle ipotesi nn. 5-
6-7-8-9-10

Si
(ASSURDO!)

NO
Nella Regione o 

nelle Regioni 
confinanti

ASSURDA
DIFFERENZA

19 Chi ha affini in primo grado non 
iscritti in albi professionali nelle 

ipotesi nn. 5-6-7-8-9-10

SI 
(ASSURDO!)

NO
Nella Regione o 

nelle Regioni 
confinanti

ASSURDA
DIFFERENZA
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20 Per tutte le condizioni All’accertamento 
provvede il 
Consiglio di 

Presidenza della 
giustizia tributaria

All’accertamento 
provvede il Consiglio 
di Presidenza della 
giustizia tributaria

NESSUNA
DIFFERENZA

17 settembre 2011
Maurizio Villani
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